

Отзыв научного руководителя

доктора филологических наук, профессора Карташковой Ф.И. на диссертацию Князевой Анастасии Андреевны «Коммуникативное поведение человека в ситуациях флирта (гендерный аспект)» (на материале англоязычных художественных произведений), представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Научные интересы Князевой Анастасии Андреевны начали формироваться в период обучения на факультете романо-германской филологии ИвГУ. Темой дипломного сочинения Князевой Анастасии Андреевны стало коммуникативное поведение мужчин и женщин в ситуациях флирта. После окончания факультета романо-германской филологии Князевой А.А. было принято решение продолжить обучение в аспирантуре ИвГУ, во время которого успешно была завершена работа над диссертацией на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 - германские языки. Особенности коммуникативного поведения человека, речевой жанр «Флирт», специфика речевого воздействия, гендерная лингвистика – все это стало логичным развитием научных интересов соискателя.

Диссертационная работа посвящена взаимодействию мужчин и женщин в рамках коммуникативного жанра «Флирт» и выполнена в ракурсе прагмалингвистического и гендерного подходов к языку. Объектом исследования выступает коммуникативное поведение человека в ситуациях флирта. Предметом изучения являются особенности языкового описания коммуникативного поведения человека в ситуациях флирта. По теме диссертации были сделаны доклады на международных, всероссийских, региональных научных конференциях и семинарах в г. Санкт-Петербург (СПбГУ, 2014), г. Калуга (КЛГУ, 2013, 2015), г. Владимир (ВлГУ, 2013-2015), а также были сделаны выступления и представлены результаты на

конференциях ИвГУ (X юбилейная школа-семинар по лексикографии Life Beyond Dictionaries, 12-14 сентября 2013г) «Перевод в меняющемся мире» (2015). Всего по теме диссертации опубликовано 6 научных работ, общим объемом 2,5 п.л, из них 3 – в изданиях, рецензируемых ВАК (общим объемом 1,46 п.л.). Князева А.А. выступала с докладами на ежегодном фестивале молодых ученых «Молодая наука», а также является членом НОЦ «Лаборатория коммуникативного поведения человека». Научная новизна исследования заключается в том, что в данной работе впервые:

- систематизированы языковые номинации в ситуациях флирта невербального поведения коммуникантов-мужчин и коммуникантов-женщин;

- выявлена специфика манипулятивных действий коммуникантов-мужчин и коммуникантов-женщин в речевых тактиках и в невербальном поведении;

- на основе анализа англоязычных художественных произведений прослежена динамика развертывания ситуации флирта и описана специфика каждого из этих этапов.

Теоретическая значимость работы определяется тем, что ее результаты вносят вклад в решение задач прагматики, гендерной лингвистики и теории коммуникативных жанров.

Практическая значимость работы заключается в том, что ее результаты могут найти применение при чтении курсов стилистики английского языка, спецкурсов по прагмалингвистике, невербальной коммуникации, гендерной лингвистике, а также на практических занятиях по интерпретации художественного текста.

Диссертационное исследование представляет собой самостоятельную и завершенную научно-квалификационную работу. В период написания диссертации автор проявила себя как полноценный исследователь, открытый к самостоятельному поиску и познанию, но качественно и незамедлительно выполняющий поручения научного руководителя. Хотелось бы отметить,

